

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
«Предивинская средняя общеобразовательная школа»**

Исследовательская работа

История семьи Голубиных

Выполнила: ученица 7 класса

Дмитрина Екатерина, 22 октября 1998 г.р.

МОУ «Предивинская СОШ»,

Адрес школы: ул. Луговая №1; тел. 8(39198) 28-174

Домашний адрес: п. Предивинск,

ул. 40 лет Победы № 17

тел. 8(39198) 28-277

Руководитель: учитель истории Харчук А.В.

Введение

Темп современной жизни очень быстрый. Большинство людей много работают, чтобы добиться карьерного роста, заработать денег для достойной жизни. Времени для встреч и живого общения с родственниками, близкими людьми не остаётся. Даже письма в наши дни пишут редко, общаясь по телефону, электронной почте. При таком темпе жизни люди, к сожалению, забывают о своих корнях, не задумываются о своей родословной. Человек, не знающий своих корней, истории своих предков, малой родины, не может по-настоящему любить свой народ, свою Родину. И чем дальше уходит время, тем актуальнее становится тема исследования исторических корней моих родных. Надо успеть, пока не поздно, поговорить с теми, кто всё видел «детскими глазами», кто сможет рассказать обо всём увиденном, прочувствованном.

Часть 1

Голубин Клим Гаврилович. Из Забайкалья в Красноярский край.

Свою работу я хочу посвятить истории жизни моей бабушки - ГОЛУБИНОЙ Агриппине Климовне. Разговаривая с бабушкой, я заинтересовалась, как она родившаяся в Забайкалье оказалась в Красноярском крае, в п. Предивинске.

Мой прадедушка Голубин Клим Гаврилович родился в 1901 году в с. Копунь-Шивия Сретенского района Забайкальской области. Русский, грамотный. Беспартийный. Имел большую многодетную семью (десять детей). Благодаря своему трудолюбию семья имело крепкое крестьянское хозяйство, и попала в разряд кулаков. В истории нашей страны началась коллективизация, которая привела не к созданию колхозов, но и стала большой трагедией для зажиточных крестьян.



Клим Гаврилович нижний ряд слева

На основании Приказа ОБЪЕДИНЕННОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ № 44/21 2 февраля 1930 местами поселения для выселяемых кулаков и их семейств были Урал, Сибирь, Казахстан. По этой инструкции выселялись в Красноярский край, Казахстан и Нарымский край наши деды из Забайкалья.

Не обошла эта участь и семью моей бабушки. 17.06.1931г. Клим Гаврилович был раскулачен, лишен политических прав, выслан тройкой ОГПУ в п. Предивинск Большемуртинского района со своей семьей. Прадедущка как спецпереселенец работал плотником баржестроительной верфи №2 Енсудкомбината.

Так пятилетняя несмышлёная моя бабушка оказалась на берегах Енисея Красноярского края, Предивинской судовой верфи привезли её родители, у которых, кроме Грушеньки, было ещё трое детей. Ещё трое детей родились уже здесь, в Предивинске. Семья была большой, дружной, трудолюбивой. Дети, к сожалению, выжили не все, так как очень трудно было вынести нечеловеческое существование в невыносимых условиях (семья более 10 лет ютилась в землянке). Сказывался голод, мороз (часто более минус 50 градусов).



Моя пробабушка Агафья Александровна (в центре)

Незаслуженно, как это раньше бывало со многими честными людьми, был оговорён, обвинён и репрессирован отец, глава семьи-Голубин Клим Гаврилович. При воспоминании о нём до сих пор наполняются слезами глаза моей бабушки Агриппины Климовны- дожившей уже, до 84-летнего юбилея

и уже намного пережившей своего отца. Лишь в 1943 г. Голубин К.Г. был реабилитирован в 30.09.1959г. Верховным судом СССР. Справедливость восторжествовала. Брат моей бабушки Голубин Павел Климович воевал, защищая Родину, попал в плен с войны так и не вернулся.

Часть 2.

Трудное детство бабушки.

В 1933 году бабушка поступила учиться в школу; училась хорошо, старательно, успевала помогать по дому. Ей повезло - удалось окончить среднюю школу. 10 классов были окончены в 1943 году. Дальше учиться молодой, смыслёной девчужке не пришлось - шла война, надо было работать, помогать семье.



Бабушка со своей подругой.

Добрим словом вспоминает классного руководителя А.М. Юмаева, который заботился постоянно помогал не только моей бабушки, но и всем ученикам в те суровые годы войны. Знания, приобретённые в школе, пригодились в жизни. Директор школы П.А. Зонтова, видя бедственное положение семьи, разрешила старательной и усидчивой выпускнице подрабатывать в школьной библиотеке. Помнит Агриппина Климовна и директора судовой верфи Владимира Никаноровича Бакина, и начальника судостроительного цеха Петра Егоровича Алексеева, и производственного наставника, нормировщика транспортного цеха Михаила Васильевича Малькевича. Всех их, поддержавших неопытную девушку оказавших ей моральную и производственную поддержку, с большой теплотой вспоминает сегодня моя бабушка. В годы войны как вспоминает моя бабушка, Предивинская судовой верфь перестроилась на военный лад. За ушедших на фронт мужчин остались трудиться женщины, выполняющие обязанности лесорубов, мастеров, лучкистов, десятников, объездчиков, и т. д. Верфь перешла в подчинение Наркомречьфлота СССР. Металлические рыболовецкие суда были переданы для нужд фронта. На верфи стали строить боты и сейнеры для рыболовов севера. Так, в скором времени были построены тентовая (500т.), скотовозная (600т.), сухогрузная (1500т.), и

лесовозная (2600т.) баржи. Производился капитальные ремонт грузопассажирского, буксирного, служебно-вспомогательного флота, барж, земмашин. На полную мощность работали биржа круглого леса, судостроительный, кузнечно-монтажный, лесопильный, столярный и транспортный цеха, вспомогательные производства.

Продукция верфи отгружалась в Торгречтранс, Арктикснаб, Красноярскую нефтебазу, Аэроклуб, Инспекцию ЕНУРПа, Красногорский совхоз, Симоновский колхоз «Красный пахарь», Ивановский, Самарский, Бартатский, Базынский, Черняевский и Муратовский колхозы и многие другие организации.

Часть 3.

Труд-основа жизни бабушки

За годы добросовестного, отличного труда А.К. Дмитрина накопила огромное количество Почётных грамот, благодарностей, ценных подарков, медалей (в том числе «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.»). 3 мая 2005 года Агриппина Климовна вновь награждается юбилейной медалью «60 лет Великой Победы», «Почётной грамотой, поздравление и благодарностью.

Труд - основа жизни Агриппины Климовны. На таких, как она, держалась, процветала верфь, и этим она была счастлива. Её счастье дополнялось любовью к песне и художественной самодеятельности, которую она передавала своим детям и внукам. Дочь Агриппины Климовны- начальник отдела кадров Предивинского ЛПХ Галина Павловна Гришаева- переняла от своей мамы все её замечательные качества- трудолюбие, любовь к песне, уважительность и внимание к людям.

Агриппина Климовна – это «центр» большой и дружной семьи, хранительница семейных традиций, гостеприимная хозяйка, приятная собеседница. Она обладает врожденной тактичностью, скромностью, вежливостью, чуткостью, душевностью. Скромность Агриппины Климовны – это статья особая. Когда в своё время ей было присвоено звание «Почётный гражданин посёлка Предивинск», она отказалась, не могла переступить через нравственную границу, так как считала, что ничем не лучше других и что в её жизни всё просто и обычно. Вот в этом – вся Агриппина Климовна. Вся семья (а это трое детей – Галина, Нина, Серёжа; семеро внуков – Павел, Марина, Екатерина, Ирина, Елена, Ольга, Евгений; четверо правнучек – Светлана, Мария, Настя и Соня)считается с ней, советуется, бережёт её, любит. За столом её место – в центре. Все стараются ей угодить, заслужить её похвалу.



Агриппине Климовне 84 года. С правнучкой Машей.



Большая дружная семья моей бабушки.

На заслуженный отдых бабушка уходила с должности начальника отдела труда и заработной платы. Она и сегодня общается и созванивается со своими подругами, П.И. Малькевич и многими другими сверстницами. Она живо интересуется событиями, новостями, посещала концерты и другие мероприятия в ДК, не любит жаловаться. Меня поражают её глаза, обращённые к собеседнику – спокойные, но очень внимательные и доброжелательные. Она умеет, и порадоваться с другим человеком, и поплакать вместе с ним.

Заключение

Я хочу, чтобы моя бабушка, пережившая нелёгкую жизнь жила долго и счастливо. Потому что в её жизни нет зла, зависти, коварства, лени. И мы её потомки хотим быть похожи на неё.

Чувство гордости переполняет меня то, что эти люди смогли выжить, сохранить тот внутренний стержень, который зовется человечностью. Они гнулись, но не ломались, смогли отстоять свое право на жизнь